



双奥之约

北京2022年冬奥会特别报道



BEIJING 2022

伸手能碰天 齐唱凯歌还

四朝元老齐广璞男子空中技巧赛夺金，比赛现场播放起了歌曲《我相信》

2月16日晚，齐广璞夺得男子空中技巧冠军，收获了中国代表团在本届冬奥会的第7枚金牌。该项目的银牌与铜牌由乌克兰选手亚历山大·阿布拉姆科和俄罗斯选手伊利亚·布罗夫获得。在齐广璞锁定金牌后，现场播放起了歌曲《我相信》，“我相信自由自在，我相信希望，我相信伸手就能碰到天……”

完成5.0高难度动作 决赛只能拼了

2月15日晚的资格赛，齐广璞、贾宗洋包揽前2名晋级决赛。16日晚的决赛共分2轮，第1轮取选手两跳中的最好成绩排名，前六名晋级。决赛次轮，一跳定胜负。第1轮，齐广璞以第4名晋级，贾宗洋则排名第7，距离晋级仅差一步之遥。

第2轮决胜轮，齐广璞第4位出战，得到全场最高的129.00分。比赛结束，齐广璞振臂庆祝，热泪盈眶，享受着来自全场的祝贺。这一刻，他从19岁等到了而立之年。

齐广璞被视作“世界难度第一人”。23岁那年，齐广璞在自由式滑雪世锦赛上，完成了向后翻腾三周转体1800度。这一难度系数5.0的动作，不仅仅冠绝当时的赛场，更成为自由式滑雪空中技巧的难度“天花板”。

齐广璞夺金，靠的正是高难度动作。齐广璞知道，他已经没有别的办法，只能孤注一掷。为此，决赛之前，他特地训练了两跳5.0。实际上，决胜轮有5位选手选择了难度系数5.0的动作，但齐广璞的完成度最高。

齐广璞的动作，正是他当年的绝杀技，向后翻腾三周转体1800度。完美落地！解说欢呼，全场沸腾！坚守4届冬奥会的齐广璞，终于在祖国的赛场，留下了完美的一跳。

没有金牌不甘心 坚守四届终圆梦

与徐梦桃一样，齐广璞和贾宗洋也是冬奥会的“四朝元老”。贾宗洋和齐广璞的第一次冬奥会之旅在2010年温哥华冬奥会，两名运动员的冬奥首秀，分别收获了第6和第7。

自由式滑雪男子空中技巧是中国队的优势项目。2006年的都灵冬奥会，韩晓鹏力压夺冠最大热门白俄罗斯选手达辛斯基，夺得金牌。作为国内男子空中技巧项目的翘楚，齐广璞和贾宗洋被寄予厚望。

然而，两名运动员在此后几届冬奥会，都没能再续辉煌。2014年索契冬奥会，齐广璞和贾宗洋已然褪去青涩，成为夺金热门。预赛中，两人毫无意外包揽前2名。然而决赛中，贾宗洋和齐广璞双双落地失误，收获第3名和第4名。2018年平昌冬奥会，贾宗洋将铜牌镀银，齐广璞仅收获第7。

北京冬奥会之前，齐广璞是“无冕之王”。三次参加冬奥会，他的最好成绩，也与站上领奖台差着一个名次。平昌冬奥会，齐广璞暂时退出国家队，回到校园完成学业。不过，他心底对冬奥会冠军的渴望，却没有因此而熄灭。

“曾经放弃过，但我又回来了，我不甘心啊。冲击这块金牌其实想了

好多年了，我肯定想要金牌。”齐广璞说。

早早将世界杯冠军和世锦赛冠军收入囊中的齐广璞，距离职业生涯的圆满，只差16日晚的这枚金牌。从首次参加冬奥会开始，12年的坚守，他终于做到了。这其中的艰辛，恐怕只有自己才能真正体会。

曾幻想夺冠场景 希望下一届还能披国旗

同样是在个人第4届冬奥会上夺金，或许徐梦桃是最懂齐广璞此刻心情的人。她在社交媒体

上写道：“昨天预赛前，你来恭喜我夺冠，你和我说你昨晚睡觉前闭上眼睛脑子里都是我下面夺冠后的身影和画面，你眼含泪光。那一刻我就知道，今天我们一定会顶峰相见。”

自己夺冠后，他的眼里同样泛着泪光。日复一日的训练和比赛中，齐广璞曾被摔得遍体鳞伤，甚至摔出过脑震荡。从来没被这个项目的困难吓退的他，在赛后流下了泪水。夺冠的喜悦和失利的回忆交织在了一起。

齐广璞说，自己曾经幻想过夺冠的瞬间。在幻想中，自己也会掉下几滴珍贵的泪水。“特别是当我知道自己是冠军，披着国

旗奔跑的时候，泪水就会止不住流下来。”说到这里，齐广璞哽咽了。

当真正披上国旗奔跑，他却觉得自己跑出来的感觉没有想象中那么流畅，那么精彩，那么顺利。比赛次日，齐广璞将登上领奖台。他说，希望自己能留下灿烂的笑容。想必这一刻，他已经在脑海中幻想过无数遍。

不断挑战自我，不断超越自我，征服自然。这正是极限运动最为迷人的地方。圆梦大跳台，齐广璞并不想就此止步。“希望下一届我能更熟练地拿着国旗绕场一周甚至两周。”齐广璞说。

谷爱凌出战女子U型场地技巧赛

北京冬奥会今日决出六枚金牌

2月17日，北京冬奥会将在北欧两项、冰球、高山滑雪、花样滑冰、速度滑冰、自由式滑雪六个项目中产生6枚金牌。谷爱凌将迎战优势项目U型场地技巧，山东选手李方慧、毛秉强首次出战，共同为中国队在自由式滑雪U型场地技巧上保驾护航。

今日，张家口云顶滑雪公园，大家翘首期待的谷爱凌的“王牌项目”自由式滑雪女子U型场地技巧迎来首轮赛事，山东选手李方慧也加入本赛事争夺中，为中国队在该项目上保驾护航。这位菏泽姑娘曾在2020—2021赛季全国自由式滑雪U型场地锦标赛中夺得女子全国冠军，她的首次冬奥之旅将在云顶滑雪公园出发。

自由式滑雪男子U型场地技巧资格赛也于同日展开，毛秉强作为一名山东籍运动员，他曾在2019年国际雪联自由式滑雪U型场地项目中创造中国男子选手参加世界杯的最好成绩。今天上午，将开启他在U型场地技巧赛上的新篇章。

此外，在高山滑雪女子滑降比赛中，孔凡影以1分44秒53的成绩顺利完赛，成为中国首个在冬奥会高山滑雪女子滑降比赛中完赛的运动员。今日，全能滑降和全能回转项目开启，孔凡影将继续出征。

自由式滑雪女子障碍追逐资格赛，两名“00后”小将冉鸿运和普蕊将携手出战。其中，“习武出身”的冉鸿运在2019年美国国家锦标赛中战胜美国知名职业选手Lauren Salko，获得自由式障碍追逐赛冠军。作为年轻小将，站在冬奥会赛场上本身就是一种突破，期待她们有更好的发挥。

冰上项目方面，国家速滑馆“冰丝带”将进行速滑女子1000米的争夺，“劳模”韩梅迎来她在本届冬奥会的第五项赛程。在2月10日的女子5000米比赛中，韩梅获得第11名并创个人最佳成绩；2021—2022赛季速度滑冰世界杯赛事中，韩梅多次打破全国纪录，并为中国女队实现了全项目参赛的目标。今天，韩梅仍然在打破历史，创造新的纪录。

冰球赛场，今日也将迎来女子金牌赛，加拿大队将与美国队强强对决，胜负极可能在毫厘之间，一场顶尖的视觉盛宴即将上演。



齐广璞在比赛中。

齐广璞赛后庆祝。